



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

西山煤电:推动污水治理专业化整合

在斜沟煤矿清新整洁的污水处理厂内,清水潺潺、鱼儿欢跃。该厂集控室大数据平台上,进出水量、污染物去除量、用药剂量等各项数据显示一切正常。井然有序的运行状态,同时也展示在200公里外的西山煤电智慧水务平台。这个新建成的平台能够全局掌握、远程监控西山煤电所属矿井污水处理厂运行情况,为西山煤电实现污水治理更加高效可控又添助力。



污水治理一头连着生态,一头牵着发展,令大部分煤企头痛不已。近年来,西山煤电不断探索新的管理模式,将所

属矿井污水处理厂集中监管、统一调控,全力推进污水处理厂标准化、专业化管理,扭转了污水治理的被动局面,为污水变废为宝创造可能,也为同行业走出绿

色高质量发展之路提供了借鉴。该公司总经理薛国杰介绍,他们按照试点先行、以点带面的思路逐步推进,率先接管了官地矿、西铭矿、东曲矿三个矿井污水处理厂进行改造升级。但困难也随着接管的推进而逐一显现——工艺落后、管理粗放、水质不达标……各厂的问题五花八门。针对现状,该公司大刀阔斧展开一系列改革:对标专业环保公司,积极引入现代化企业管理理念,整章建制;强化培训学习,组建起一支专业化维修团队;减人提效,为污水处理厂“减肥瘦身”。

该公司总经理薛国杰介绍,他们按照试点先行、以点带面的思路逐步推进,率先接管了官地矿、西铭矿、东曲矿三个矿井污水处理厂进行改造升级。但困难也随着接管的推进而逐一显现——工艺落后、管理粗放、水质不达标……各厂的问题五花八门。针对现状,该公司大刀阔斧展开一系列改革:对标专业环保公司,积极引入现代化企业管理理念,整章建制;强化培训学习,组建起一支专业化维修团队;减人提效,为污水处理厂“减肥瘦身”。

薛国杰回忆:“不到8个月时间,3个厂的运行便初见成效。比如西铭矿污水处理厂经升级改造后,维修费用从年近40万元大幅降至2、3万元,且水质达标,运行稳定,效果十分显著。”

2021年,按照山西焦煤统一部署,西山煤电按照“一年建样板,两年超一半,三年全达标”的思路,充分发挥管理优势,再次发力开展污水处理厂标准化建设工作,全面打造煤企绿色发展的典范。

(下转2版)

西山煤电举办「煤海欢歌」职工声乐乐器展演 搭建展示平台 展现精神风貌

8月30日,山西焦煤西山煤电“煤海欢歌”职工声乐乐器展演在杜儿坪矿举办。山西焦煤相关部门负责人、西山煤电相关领导出席。

展演现场,灯光璀璨如星,音乐振奋人心。一曲《矿工师傅》激昂奏响,雄浑有力的旋律生动诠释出煤矿工人在地心深处的奉献与创造,由此拉开了展演的帷幕。随后,19个经初评、复评脱颖而出的节目依次登场。京胡琵琶合奏《大宅门》,曲调悠扬,韵味醇厚;小提琴演奏《Cotton Eye Joe》,旋律轻快,活力四溢;萨克斯合奏《我的中国心》,激昂澎湃,饱含深情;二胡独奏《新赛马》《战马奔腾》,或奔腾激越,或豪迈奔放;歌伴舞《复兴的力量》《改变自己》《春风十里》,歌声动听,舞姿优美;独唱《青花瓷》《母亲》《活着》《格桑梅朵》《映山红》等,旋律婉转,情感真挚。职工文艺达人们纷纷亮出“十八般武艺”,以高水准的演出为观众带来一场精彩的视听盛宴。

此次展演旨在进一步弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,为企业安全生产、稳定发展提供强大的精神动力和文化支撑。同时为职工搭建一个展示音乐才华的平台,充分展现煤矿工人立足本职、奋发有为的精神风貌,大力推动职工文化建设,提振职工干事创业的热情,满足职工对美好生活的需要。

●毕静 梁成英 姚希东

连晓阳以“四不两直”方式到镇城底矿督导安全生产工作

9月3日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳以“四不两直”方式到镇城底矿督导安全生产工作。

连晓阳深入该矿井下28210安装工作面,实地查看设备安装、使

用维护以及辅助运输情况。

连晓阳强调,要做好工作面支架安装,始终把安全摆在首位,牢固树立安全意识,夯实安全基础,筑牢安全防线;要梳理工程进度,提升多队组联合作业能力,强化设

备衔接,落实规程措施,狠抓安装质量;要规范运输管理,加快取缔小绞车进度,提升运输水平,打造运输“安全线”,为矿井安全生产提供有力保障。

●张泽凯

西山煤电召开重点工程建设推进会

8月28日,山西焦煤西山煤电重点工程建设推进会在西曲矿召开,公司董事、副总经理孟毅出席并提出要求。

会上,基建管理中心汇报重点工程整体推进情况,金城公司、金信公司汇报项目组织、人员安排以及施工

现场管理情况,杜儿坪矿、西曲矿等单位汇报所属项目手续办理、工程入场准备、完工投用准备情况,设计院、规划发展部等部门分析项目问题并提出推进建议。

会议强调,各职能部门、建设和施工单位要密切沟通配合,高效推进

工程建设,打造高质量精品工程。对即将进场或已施工项目,要再次审定项目方案,一次性、系统性规划设计到位,避免施工中变更影响总体规划推进;对即将完工项目,各单位要围绕联合试运转及验收开展工作,建设单位倒排工期、有序推进,管理部门盯守现场保障安全,职能部门提前介入,保障项目按时投用见效。

●王学雷 左芸 张和钰

屯兰矿

“3333”党建工作模式获评第二届“中国基层领导力典型案例”

近日,由中国领导科学研究会与新华网联合开展的“第二届中国基层领导力典型案例征集”评选活动结果揭晓。屯兰矿党委报送的“3333”党建模式的实践探索,从全国基层党政机关、企事业单位申报的300余个符合评审资格的案例中脱颖而出,成功获评第二届“中国基层领导力典型案例”。

近年来,屯兰矿党委在山西焦煤党委的正确领导下,聚焦企业中心工

作,紧密围绕企业全方位高质量发展以及党的建设重点、难点与热点问题,秉持守正创新理念,持续加强和改进党建工作;通过建立党建课题研究长效机制,大力推进课题立项与成果申报,并促进成果转化运用,涌现出一批有价值、有分量、有影响力的党建课题成果。这些成果多次获得全国企业、煤炭行业优秀成果奖项,相继被中国共产党新闻网、学习强国、中国煤炭工业、中国煤炭报等多家主流媒体宣传报道,为推动企业

全方位高质量发展筑牢坚实保障。

下一步,屯兰矿党委将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心抓党建,抓好党建促发展,守正创新加强企业党建工作研究,持续推动党建成果转化运用,以高质量党建引领保障企业全方位高质量发展,为山西焦煤打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤企业、西山煤电争当山西焦煤高质量发展“窗口、示范、排头兵”贡献智慧和力量。

●窦成